

“五一”我在岗 奋斗正当时



矿业分公司铜绿山选矿车间职工“五一”期间坚守岗位。梅晓艳 摄

生产稳如磐

“五一”国际劳动节期间,矿业分公司铜绿山矿生产稳步推进,始终保持奋斗的前进姿态。该矿节日期间抓好作风建设,矿纪委对中层管理人员到岗、公车封存和疫情防控工作开展情况进行了检查,淡化节日气氛。狠抓安全不放松,在节前开展了安全检查的基础上,强化现场管理,各分区、各作业点,责任到人。节日期间,该矿安全态势平稳。提前做好生产组织,采矿车间井下每天50多台钻作业,以分区包保抓好现场管理,确保台班工效,提高供矿量,降低矿石贫化损失。机运车间协调好矿石提升,抓好重点咽喉部位设备正常运转,保证流程畅通。选矿车间在保证日处理量的同时,错峰用电降成本,实行巡回制保设备安全,生产平稳。维修车间抓好采矿、机运车间设备维护保养,为生产提供充分必要保障。全矿上下朝着生产经营目标,奋起直追。

“五一”期间,冶炼厂干部职工淡化节日气氛,坚守岗位抓安全、保生产,力争夺秒夺产量、齐心协力攻难关,厂区处处呈现一派繁忙景象。为保证节日期间安全生产工作平稳有序运行,该厂牢固树立红线意识和底线思维,全面落实安全责任,周密安排、精心部署,组织开展了节前安全环保大检查,实行24小时值班领导制度,及时掌握本单位疫情防控、生产经营、安全环保等信息,提前安排协调各项生产工作,狠抓各项

安全措施落实,严密防范各类生产安全事故,确保安全环保形势平稳。各单位抓紧当前生产有利时机,精心组织生产,做好岗位挖潜等工作,同时增加设备设施点巡检频率,保证设备高效稳定运行,确保了产量不掉线,重点工作有序开展。

在“五一”前夕,金格物流汽运分公司得到通知,有两艘装载着公司铜精矿的船只将在5月1日晚到达港口,为了保障冶炼生产的正常运行,降低船只在港口停靠产生的费用。汽运分公司迅速抽调部分普货驾驶员和管理人员组成突击小队,放弃节日休息时间,以最短时间完成此次突击运输任务。为了遵守交通管制规定,运输只能安排在晚上行驶规定的线路上,汽运分公司26辆自卸车迎着夜幕向码头正式进发,车队排着长队有序在码头装车,原路返回厂区卸货后马不停蹄再次在码头装货,每一趟来回需要一个多小时。为了合理安排好车辆的调度,汽运分公司值班室两名调度员时刻紧盯车辆动态跟踪系统,随时调动车辆和装卸两端秩序,最大限度做到衔接顺畅。截至5月6日,26名驾驶员连夜奋战6天,每天工作都在10个小时左右,共来回码头和冶炼厂精矿仓500多车次,按期完成了总计20709吨铜精矿运输任务。确保了公司冶炼生产原料的供应,大大节约了船只和货物在码头的停留时间,节省了运营成本。

安全不松懈

“天气炎热口罩还是要佩戴好。”“安全帽下颚带未扣紧。”“请在此处设置警戒线,防止人员意外进入造成伤害……”5月4日,在冶炼厂硫酸车间制酸尾气脱硫提标工程项目施工现场,车间安全员和班长正在对外来作业人员进行安全监督和防疫检查,确保节日期间外来施工人员安全规范作业。为加强“五一”期间的外包施工人员的疫情防控和现场安全管理,该车间对外包施工在车间属地范围内的高空、动火、吊装等危险作业实行严格审批并进行升级管理,将施工作业现场作为督查重点,重点检查施工现场环境卫生、测温、消毒等措施和安全制度、技术措施的落实情况。同时,建立现场安全和疫情防控常态化管理,每日安排安



冶炼厂硫酸车间加强节日期间外包施工安全监管。吕翔 摄

全员或班长对现场施工人员进行体温检测、操作室消杀和安全环保进行督导检查,对现场存在的违章行为及时进行制止并拍照取证上传,实现外包施工安全“可控、能控、在控”,确保安全生产。

5月2日,在冶炼厂熔炼车间澳炉四班排班室,职工正在抄写班组安全会安全学习内容,通过日常被动“听”,到主动“写”,进一步增强职工对安全知识的理解,有利于职工对安全教训举一反三。以往,该车间班组安全学习都是由挂点领导、安全员、班长等,通过照本宣科或者讲述等方

式,对安全知识和事故案例进行教育,与会人员在听、学习效果、理解内容“打折扣”。为强化学习效果,加强职工对安全学习内容的理解和运用,该车间为职工定制、发放了安全学习记录本,让职工在进行安全学习的过程中,随时记录下重点内容,有利于后期进行加深巩固学习效果。会后,班长通过QQ群、微信群等方式将每次安全学习内容转发,方便职工对部分安全知识和内容进行记录,并简要写下安全学习心得体会。通过这种学习方式,职工由“听”到“写”,达到二次教育的目的,增强了安全学习效果,增强职工安全意识。

5月1日,机电修造公司领导带班成员前往大冶铁矿深锥项目基地,对安全生产、项目复工和疫情防控等工作进行检查督导。该项目主要负责人对安全生产等工作情况进行了详细汇报。该公司主要负责人要求高度重视施工现场的安全管理,要层层压实安全生产责任,预防为主,综合治理,警钟长鸣,确保安全。同时要继续坚决打好疫情防控阻击战,克服麻痹松懈思想,做细做实施工现场消毒、个人防护措施以及外来人员的测温登记等工作,要一手抓疫情防控,一手抓安全生产,平稳有序推进施工进度,将疫情耽误的工期抢回来。

攻坚进行时

5月5日,在设研公司分析检

(综合报道)



设研公司职工“五一”假期攻坚、充电“两不误”。刘欣杰 摄

阳新县人大领导到矿业分公司丰山铜矿调研复工复产

4月29日,阳新县人大常委会党组书记、主任黄锡钢一行到矿业分公司丰山铜矿调研复工复产暨节前安全生产检查。

调研活动中,该矿负责人向黄锡钢介绍了该矿一季度生产经营、疫情防控、职工返岗、现场安全管理和外包队伍管理、落实安全生产责任制、隐患排查治理情况以及防汛备汛等安全生产工作情况,切实做到“六个到位、五个坚持”,并表示严格接受属地管理与安全生产监督,切实抓好矿山安全生产与防疫

工作。黄锡钢现场实地查看了解矿区环境卫生、工作场所消毒记录、职工口罩佩戴、人员体温监测、防疫物资储备,以及安全生产设施后,对该矿复工复产与疫情防控方面所做的工作表示充分肯定。黄锡钢指出,广大干部职工要做好疫情防控,落实安全生产责任制,做到“两手抓、两手硬”,尤其是要进一步加强外包队伍的安全监督管理,确保安全生产。

(李炼)

公司液化气业务即将退出市场

5月6日,后勤中心相关负责人在该中心会议室与湖北嘉瑞新能源有限公司项目负责人举行大冶有色液化气业务退出合作协议签字仪式。本次签约标志着有着40余年历史的公司液化气业务即将退出市场。

据悉,公司液化气业务从20世纪80年代发展至今,为公司广大下属地区及矿山职工家属提供液化气服务40余年。随着公司职工生活区即将全面开通天然气,根据“聚焦实业、突出主业、专注专业”的发展思路及大冶公司“两主两辅”产业格局要求,液化气业务将在今年6月30日前完成退出。

为了做好液化气业务退出市场衔接工作,按时间进度要求实现退出,该中心在保证液化气供应稳定和安全生产的前提下,成立专班,周密计划,经过多轮商谈,与湖北嘉瑞新能源有限公司达成过渡期合作事宜,按市场化原则为公司职工家属区继续保障液化气供应。

根据协议,嘉瑞公司为了保证职工用气安全,将提供全新智能化钢瓶投入市场,后勤中心也为该项举措进行了广泛宣传。

(王开顺 魏琴)

冶炼厂推进岗位技能培训强化发展支撑

4月30日,在冶炼厂熔炼车间会议室,该厂举办熔炼车间关键岗位技能培训暨铜冶炼系统知识培训班开班仪式,鼓励青年职工勤奋好学,加快岗位成长成才步伐,为公司、厂改革发展增添动力。该厂相关负责人参加开班仪式,并做动员。

由于公司非洲项目和40万吨项目的陆续开工建设,熔炼车间主操、副操、堰口、放铜、放渣等关键岗位技能人才成了“香饽饽”,为公司输出了不少技能人才。随着人才的输出,该车间关键岗位操作人员新老交替出现断层,为提高青年职工操作技能水平,

该车间结合生产实际,开展关键岗位技能培训和铜冶炼系统知识培训班,制定详细的培训计划和课程,同时为每名学员准备一本铜冶炼技术教材。此次培训是利用周末一天时间进行,培训期为6个月,参加培训的职工采取自愿报名的方式进行。

开班仪式上,该厂相关负责人结合工作实际介绍了自己在冶炼炉上成长经历,鼓励参加培训的50名青年职工主动学习岗位知识,虚心求教,将理论知识与实际操作相结合,多实践、多思考,求真务实,争取早日成为炉台操作能手。(刘燕平 鲁方昆)



队员争分夺秒扛运防汛物资。刘鑫涛 摄



队员迅速集结。刘鑫涛 摄

“报告指挥部:尾矿库初期坝发现管涌,跑浑现象‘严重’,情况非常‘危险’,需要立即进行处置……”4月29日早上8时,矿业分公司丰山铜矿尾矿库值班长章正三向矿防汛指挥部打来紧急电话。

“你带领值班人员做好现场准备工作,在初期坝西头入口处设立警戒,严禁无关人员进入尾矿库库区,矿里将立即启动尾矿库防汛应急救援预案,实施救援抢险,你们一定要注意安全。”放下电话后,总指挥长叶世威拉响了警报,启动了尾矿库应急预案,选矿车间停止了生产,第一时间立即与当地驻村干部取得联系,安排尾矿库周边群众撤离。

“险情”就是命令。丰山铜矿抢险一队、抢险二队、设备物资保障组、技术安全保障组、警戒协调组等各救援组50余名抢险突击队员迅速集结,赶往尾矿库展开应急抢险

工作。一场激烈而又艰巨的尾矿库“抢险会战”应急救援演练悄然打响……

在技术安全保障组的指导下,抢险一队在管涌处冒水孔周围,用土袋围成低堰,往孔内填反滤料与粗砂,由于管涌处涌水量大,粗砂装填去之后,立即被涌出,眼看管涌水量越来越大,形势非常危急。

抢险二队迅速装填救援物资,扛运砂土,运送救援物资,技术安全保障组建议先用土工布袋覆盖,然后再装填碎石、块石,控制管涌向外高压喷水之势,再按级配填筑略高于原地面。然而未能达到理想效果,管涌处的砂浆还是源源不断地向外喷射,为确保尾矿库坝堤安全,救援人员一边堵塞管涌,一边努力思考更加完美的解决办法,技术安全保障组现场勘察分析,通过清除部分上层粗石块,再按级配填粗砂,装填瓜子石与石块的有效方式。各救援小组争分夺秒,配合默契,协调有序,一次、两次、三次……反复进行装填堵塞管涌。经过救援人员的不懈努力,管涌得到有效控制。“我们胜利啦!”大家高兴欢呼起来。

经过救援人员30分钟的应急“抢险”演练,确保了管涌处置符合技术要求,排除了“险情”,提升了职工应急处置能力。

(李炼 刘鑫涛)



演练圆满完成。刘鑫涛 摄

演练就是实战

矿业分公司丰山铜矿尾矿库应急救援演练现场扫描